
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 

 

ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από  04-04-2025   με   αριθμό   1608   Αναφορά   του   Βουλευτή             
             κ.  Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ.   
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27377-γ’ από 31-03-2025 έγγραφό μας, 
επί της με αριθμό 1365/ 12-03-2025 Αναφοράς του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι,    
για την εξασφάλιση του επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας στην ευρύτερη περιοχή              
των Θηβών, από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Βοιωτίας 
αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, 
προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες αυτής και επικεντρωμένο 
στην ταχύτητα ανταπόκρισης, τη νομιμότητα δράσης και την αποτελεσματικότητα,                
το οποίο αξιολογείται και επικαιροποιείται, με γνώμονα τα αναφυόμενα προβλήματα 
αστυνομικής φύσης.   

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι, για την αστυνόμευση της ως άνω περιοχής -πέραν του 
Αστυνομικού Τμήματος (Α.Τ.) και του Τμήματος Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων (Τ.Δ.Ε.Ε.) 
Θηβών- δραστηριοποιείται, καθημερινά, -1- Ο.Π.Κ.Ε., ενώ διευκρινίζεται ότι, σε συντρέχουσα 
περίπτωση, για την κάλυψη τυχόν ανακυπτουσών υπηρεσιακών αναγκών, κατόπιν σχετικού 
αιτήματος, οι εν λόγω Υπηρεσίες ενισχύονται με επιπλέον επιχειρησιακές Ομάδες (Ο.Π.Κ.Ε., 
Ο.Ε.Π.Τ.Α. και ΔΙ.ΑΣ.) της Δ.Α. Βοιωτίας. 

Ως προς τα θιγόμενα στην εν θέματι Αναφορά ζητήματα, σημειώνεται ότι,                
πρωινές ώρες της 31-03-2025 (κατά τις οποίες έλαβε χώρα το μνημονευόμενο συμβάν),                
στην προρρηθείσα περιοχή διατέθηκαν, προς εκτέλεση εξωτερικής υπηρεσίας, -1- Ο.Π.Κ.Ε.,         
-1- Ομάδα ΔΙ.ΑΣ. του Α.Τ. Θηβών και -1- εποχούμενη περιπολία του Τ.Δ.Ε.Ε. Θηβών,           
οι οποίες, λόγω εκδίκασης υποθέσεων -8- κρατούμενων του Ειδικού Σωφρονιστικού 
Καταστήματος Νέων Αυλώνα στο οικείο Μονομελές και Τριμελές Πλημμελειοδικείο Ανηλίκων,  
συνέδραμαν αστυνομικές δυνάμεις του υπόψη Α.Τ. στη λήψη των επιβαλλόμενων μέτρων 
αρμοδιότητάς τους. Τονίζεται δε ότι τα αστυνομικά μέτρα δεν απαριθμούνται ειδικώς            
στο νόμο, αλλά υπαγορεύονται από τις εκάστοτε περιστάσεις και τις επικρατούσες συνθήκες 
και κατά συνέπεια, οι αστυνομικές Αρχές, εκτιμώντας την υφιστάμενη, κάθε φορά, 
κατάσταση, οφείλουν να προβαίνουν σε όλες τις ενδεδειγμένες, εντός του πλαισίου                      
της νομιμότητας, αναλογικότητας και προσφορότητας, ενέργειες, με γνώμονα τις αρχές             
της υπεροχής του δημοσίου και κοινωνικού συμφέροντος. 
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Περαιτέρω, καθίσταται γνωστό ότι για το υπόψη συμβάν, κατόπιν παραγγελίας            
της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Βοιωτίας, διατάχθηκε η διενέργεια σχετικής προκαταρκτικής 
εξέτασης από το Τ.Δ.Ε.Ε. Θηβών, πλην όμως, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει 
το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε 
τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων 
(άρθρα 31, 241, 243 και 245 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας είναι αυστηρά 
προσηλωμένο στην προστασία των δημοκρατικών θεσμών, καθώς και των ατομικών, 
κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων και ελευθεριών των πολιτών, ενώ τονίζεται ότι           
ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός, αλλά διαμορφώνεται με βάση                  
τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, οι δε δράσεις της υλοποιούνται με υψηλό φρόνημα                
και αίσθημα ευθύνης, πάντοτε με απόλυτο σεβασμό στα δικαιώματα του ανθρώπου.  
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